

推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

学校是培养未成年人正确思想道德观的主阵地。

市未成年人教育提升指挥部把全国文明城市创建融入日常工作之中,紧紧围绕立德树人根本任务,着力优化未成年人成长环境,不断健全完善学校、家庭、社会三结合的育人网络,实现“教育一个学生,带动一个家庭,文明整个社会”。



临海路小学开展社会主义核心价值观教育活动

我是文明市民 要为城市争光 我是燕赵儿女 要为河北争气

河北水电学院: 文明雨露润泽校园

本报讯(记者祁洁)近日,河北水利电力学院电气自动化系与市交警三大队联合开展“警学携手助安全 万众一心创文明”志愿服务活动,电气自动化系预备党员在路口协助执勤交警进行文明劝导,增强市民的交通安全意识。

连日来,河北水利电力学院深入开展“双争”活动,将全国文明城市创建工作与育人实践紧密结合,通过开展一系列活动,营造浓厚的文明氛围。

学院团委组织开展“弘扬雷锋精神,倡导社会文明新风”主题团日活动,先后开展以“清洁环境 共创文明”志愿服务活动和“学雷锋 树新风 我行动”主题活动。

同学们纷纷表示,要以雷锋精神为指引,为祖国发展、社会进步贡献青春力量。机械工程系组织开展“创建文明城市,共建美丽校园”志愿服务活动。全系教师志愿者对校园内的卫生死角进行大清扫,使校园环境焕然一新。

马克思主义学院学思行学风涵养工作室面向大一、大二学生,策划了“闪光的日子”假期生活分享大赛,鼓励学生用镜头记录生活中的点滴瞬间,展现新时代大学生朝气蓬勃、积极向上的新风采。目前,活动征集链接浏览量达千余次,参与人数达128人,已收到各类图片及视频作品80余件。

下一步,河北水利电力学院将以建设文明校园为抓手,持续开展校园环境整治、文明素质提升等活动,让文明雨露润泽校园。

立德树人 让每朵花儿尽情绽放

本报记者 祁洁 本报通讯员 赵超然 袁硕

校园周边环境卫生怎样?公益广告、文明宣传牌设置是否规范?3月9日,市未成年人教育提升指挥部组织召开中小学实地点位观摩拉练暨创城推进会。

指挥部、“四区一县”教育局及市直学校主要负责同志,先后走进市第一职业中学、新华区青少年课外活动中心、新华区未成年人心理健康辅导站等5个实地点位,详细了解创城工作情况,并对发现的问题提出具体整改要求。

目前,正值全国文明城市创建攻坚时期。“各单位要重视再重视、落实再落实、强化再强化,查漏洞、补短板,高标准、高质量完成各项创建任务。”市未成年人教育提升指挥部将创建标准提高了一截。

标准更高、要求更严,表面上看似严苛无情,实则是对“全力攻坚”信念的笃定。

市未成年人教育提升指挥部咬住“常”“长”二字,经常抓、深入抓、持久抓,把创城工作融入日常工作之中,在网上申报、实地考察、问卷调查3项工作上狠抓落实。

丰富“扣好人生第一粒扣子”“传统文化教育”“道德教育实践”等未成年人思想道德建设活动,利用传统节日等时间节点,组织开展各项主题活动,确保网上申报不丢分,争取加分项。

结合网格化工作体系,制定相关实地点位责任清单,学校发挥“哨卡”作用,积极协调市城管局、市公安局、市交警支队、市文广旅局、市民政局等相关职能部门,维护校园周边环境。

抓好学校主体责任,以“小手拉大手”主题为抓手,开展形式多样的活动,带动学生家长理解、支持创城,营造浓厚的创建氛围。

抓牢测评体系中的“规定任务”,打造特色“自选动作”,全市教育系统全面发力、全体用力、齐心协力,掀起新一轮创城热潮。

小手拉大手 打造“文明磁场”

国旗下,老师以“小手拉大手 共创文明城”为主题,向学生宣讲创建全国文明城市的意义,教育引导他们养成良好的行为习惯;

小区内,孩子们身穿红马甲,同家长一起清理杂物、铲除小广告,为美化家园出力;

课堂上,亲子手抄报竞赛、好家风故事亲子演讲比赛、主题班会会,形式多样的活动成为培养学生优秀品德的重要平台;

……

幼苗的健康成长,离不开道德土壤的滋养。

学校是培养未成年人正确思想道德观的主阵地。为加强未成年人思想道德建设,充分发挥中小学生在文明城市创建中的小主人翁作用,2月22日,市未成年人教育提升指挥部动员全市中小学校组织开展“小手拉大手”主题系列活动。

沧州经济开发区中心学校组织开展分年级实践活动,低年级开展“小手拉大手 共创文明城”文明排队监督实践活动,中年级开展“小手拉大手”亲子阅读活动,高年级开展“小手拉大手 我和亲人共读文明知识”实践活动;

重庆路小学开展“倡文明 创城伴我行”童谣征集活动;

市第二中学组织“小手拉大手 共创文明城”签名活动;

……

各具特色的“小手拉大手”活动,营造了“教育一个孩子,带动一个家庭,影响一个社区,文明整个社会”的良好氛围。

立德树人 接地气润物无声



新兴小学邀请全国道德模范进校园宣讲

“孩子们,你们要珍惜来之不易的幸福生活,珍惜当下美好的学习时光,努力掌握本领,做新时代的弄潮儿。”近日,市实验小学开展“发扬雷锋精神 做新时代的螺丝钉”主题活动,特邀第十四届全国人大代表王卿进行宣讲。

王卿从雷锋精神讲起,结合自己20多年的工作经历,深入浅出地为孩子们讲解何为“钉子精神”、如何做一颗新时代的“螺丝钉”,精彩的讲述,让孩子们深受启发。

邀请全国道德模范走进校园,用一个感人至深的红色故事,阐述中国共产党光辉卓越的发展历史;校领导

走上讲台,为学生们带来一节节站位高、接地气的思政课……以德育人,让未成年人时时处处接受教育和启迪,从而引导他们健康成长。这样的理念,早已渗透进我市未成年人思想道德建设工作的全过程、各方面。

我市各所学校积极探索适应未成年人成长的思想道德建设教育模式,注重把教育内容的针对性、有效性,与实践活动的生动性、多样性统一起来,真正使未成年人的思想品格得到提高、精神生活得到充实、道德境界得到升华。

市未成年人教育提升指挥部相关负责人表示,要紧紧围绕立德树人根本任务,着力优化未成年人成长环境,不断健全完善学校、家庭、社会三结合的育人网络,树立我市未成年人思想道德建设工作品牌,让每朵花儿都尽情绽放。

创文明城市 建美好家园

啦。”“大娘,粥刚出锅,小心别被烫着。”“大爷,窝头不够再来拿,咱管够。”……整个早上,爱心服务站里,暖心话不绝于耳。

志愿沧州爱心服务站成立于2021年,被人们亲切地称为“爱心粥屋”,由沧州大运河爱心协会负责运营,场地由沧州银行提供,米面油等食材由市中心医院捐赠。大运河爱心协会负责人王成东介绍说,成立爱心粥屋的初衷,本是想汇聚各方爱心力量,让环卫工人吃上热乎的早饭。没想到,涓涓细流汇成大海,温暖和爱心在这里接续传递:

在爱心粥屋的志愿者中,70岁的李广和年纪最大,近一年多来,他就请了两天假,这两天,还让老伴儿来替班;

周淑云参与了爱心粥屋装修、置办物品的整个过程,每天早上在粥屋忙活到7点,再回家给孩子做饭、送孩子上学;

张丽和爱人一天都不落,每天,张丽在粥屋忙活完,再往单位赶;

许多爱心人士做好事不留名,为粥屋捐了很多东西;

……

听着暖心的故事,翻开厚厚的“爱心账本”:一袋南瓜,两捆大葱,3个凳子……一碗爱心粥,温暖了一座城。

记者在一线

一碗爱心粥 温暖一座城

本报记者 祁洁 摄影 陈雷

4月3日5时40分,天还没完全亮,李广和就早早地来到位于市区交通南大街的志愿沧州爱心服务站。

在这儿当志愿者一年多来,他经常是第一个到。

又到了蒸馒头的日子,活儿比较多,

他提前15分钟到,把该准备的东西都准备出来,怕误了环卫工人的饭点儿。

李广和刚淘好米,王连宗也到了。洗鸡蛋、蒸鸡蛋、切咸菜……俩人顾不上说话,赶紧干活。

其他志愿者陆续赶到。

面庞旁,几个人动作麻利,不一会儿,馒头、窝头就进了蒸箱。粥锅里咕嘟咕嘟冒着泡,饭香味儿渐渐弥漫开来。

“勤搅着粥点儿,别糊锅底。”“蒸箱一上来热气,掐好了时间。”忙碌之际,人们还不忘互相提醒。

厨房里,志愿者们配合默契。大厅内,有人摆餐盘,有人擦桌子,井然有序。

鸡蛋、窝头、馒头、粥陆续熟了,6时45分,准时开饭。

环卫工张俊英第一个走进粥屋,取了一个馒头、一碗粥、一个鸡蛋,又夹了点儿咸菜。用餐的间隙,她跟记者聊了起来:“我负责清扫西南大街路段,回一趟家来回得半个多小时,过去,为了节省时间,早上就带点儿吃的将就口。自从有了爱心粥屋,每天早上都能吃上热乎饭,还不用花钱,这爱心粥,暖胃又暖心!”说着,张俊英放下碗,笑着向身旁的“红马甲”竖起大拇指。

“可不是,这么多爱心人士关爱我们,我们必须坚守好岗位,把街道清扫得干干净净。”坐在旁边的另一位环卫工人接了一句。

“大伙儿为了给我们准备早饭,受累

